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	Hallazgos Investigativos Clave
Maltrato de Personas con Demencia por parte de Quienes les Cuidan




En un estudio hecho por el Programa de Geriatría de la Universidad de California, Irvine, publicado en el Journal of the American Geriatrics Society (2010 Mar;58(3):493-500), casi la mitad de las personas con demencia que participaron habían sido maltratadas.  Ciento veintinueve  personas diagnosticadas con la enfermedad de Alzheimer o con un desorden relacionado y las personas que les cuidaban fueron visitadas en sus casas.  Los investigadores determinaron que: 

· El 47% de los participantes con demencia (61) había sido maltratado por quienes le cuidaban. 
· Específicamente, el 42% (54) experimentó abusos psicológicos, el 10% (13) abusos físicos y el 14% (18) negligencia de quien le cuidaba.  

Un panel de expertos se reunió mensualmente durante el transcurso del estudio, consideró las evidencias y decidió sobre los incidentes de abuso psicológico, abuso físico y negligencia.  Los pares de personas con demencia y quienes les cuidaban fueron analizados para identificar evidencias de maltrato así como también de factores que podrían estar relacionados con estos últimos.   La mayor parte de los datos fue proporcionada por quienes les cuidaban. Los siguientes factores o características de los participantes con demencia y de quienes les cuidaban fueron factores de riesgo para uno o más tipos de maltrato.  
· Persona que cuida: alto grado de ansiedad, más síntomas depresivos, pocos contactos sociales, mayor percepción de agobio, como así también otras dos mediciones de bajo nivel de bienestar emocional, realizadas por una encuesta ampliamente usada.
· Persona con demencia: más agresión psicológica (por ejemplo, insultando a quien le cuida) y algún comportamiento con ataque físico( (por ejemplo empujando o agrediendo a quien le cuidaba).

La mejor combinación de factores para predecir cuáles personas con demencia han sido maltratadas, es su propio comportamiento hacia quien les cuida, por ej., ataque físico y agresión psicológica por parte de la persona con demencia.  Los hallazgos de las investigaciones sugieren que a quienes cuidan a los ancianos se les puede preguntar acerca del comportamiento de la persona con demencia para que, en base a sus respuestas, las preguntas de seguimiento acerca de su propio comportamiento puedan poner en evidencia una situación de maltrato.  

( Es importante hacer notar que el estudio no determina si estos comportamientos precedieron o sucedieron al maltrato.





Para información adicional, visite nuestro sitio web en www.centeronelderabuse.org o llame al 714.456.5530 
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